



Generální konzulát České republiky
v Chicagu

205 N. Michigan Ave., Suite 1680
Chicago, IL 60601, USA
Tel: +1 312 861 1037, linka 100 a 102, Fax: +1 312 861 1944
chicago@embassy.mzv.cz, www.mzv.cz/chicago

TISKOVÁ ZPRÁVA

16. 6. 2015

V Chicagu vyvrcholí Dny Prahy

Oslava 25. výročí partnerství Prahy a Chicagu a slavné české historie v Chicagu

V Chicagu vyvrcholí festival Dny Prahy v Chicagu, letos největší prezentace České republiky ve Spojených státech. Primátorka Adriana Krnáčová v průběhu svého pobytu zahájila hlavní akce programu, z nichž mnohé budou ještě několik týdnů pokračovat. O rozvoji spolupráce, včetně možnosti zřízení přímého letu, jednala se starostou Chicagu Rahmem Emanuelem, někdejší vedoucím kanceláře prezidenta Obamy, a guvernérem Illinois Bruceem Raunerem.

Pestrá kulturní nabídka, která zahrnuje několik hudebních žánrů, film i výtvarné umění chicagskou veřejnost zaujala. Dle vyjádření generálního konzula Bořka Lizce **úspěchu Dnů Prahy bezesporu napomohly místní české legendy.** „Kim Novak převzala záštitu nad prezentací současné české kinematografie a uvedla jeden ze svých nejslavnějších filmů Vertigo, Jim Peterik spojil své jméno s Pražským Rockfestem. Výrazně nás podporovali také vnuk někdejšího starosty Chicaga Antonína Čermáka, Anton Cermak Kerner, syn slavné političky Judy Baar Topinkové nebo slavný astronaut z mise Apollo 13 Jim Lovell. Všichni natočili videopozvánky na festival a souhlasili také s umístěním na billboardy ke Dnům Prahy, které jsou v centru Chicaga k vidění.“ Festival připomněl i další legendy českého Chicaga, mezi které patří zakladatel McDonald's Ray Kroc, „poslední člověk, který pobýval na Měsici,“ Eugene Cernan a otec slavného klubu NFL „Bears“, George Halas.

Ústředním motivem Dnů Prahy je Alfons Mucha. Jeho portrét Josephine Crane pro plakát Banky Slavie se stal součástí první československé stokoruny. „Vyobrazení chicagské dívky na československé bankovce coby symbolu slovanské krásy bylo natolik silným příběhem, že jsme se rozhodli tuto kresbu použít jako logo celého festivalu,“ dodal Bořek Lizec. Dny Prahy prezentují do konce července také společnou výstavu Alfonse Muchy a jeho vnučky Jarmily Muchy Plockové, v rámci slavnostního galavečera „Zlatá Praha“ se uskutečnila premiéra soch „La Nature, 2010 – 2013“, kterou na základě originálů Alfonse Muchy vytvořili Jarmila Mucha Plocková a Peter Nižňanský, a pravnučky Alfonse Muchy Kateřina a Barbara García několikrát v průběhu festivalu vystoupili s hudebním programem.

Festival také připomenul slavnou českou minulost čtvrti Plzeň (Pilsen) a tamního kulturního centra Thalia Hall. Tu založil na konci 19. století pro prezentaci české kultury Jan Dušek. Dnes tato populární scéna uvádí světové interprety. Večer s názvem „Toto je Plzeň: česká minulost a latinsko-americká současnost“ spojil umělce z České republiky a této čtvrti. Hlavním hudebním vystoupením večera byl koncert Ondřeje Havelky a jeho Melody Makers. Připomněl slavnou českou éru 30. let v Chicagu, kdy byl ve funkci starosty Antonín Čermák. Vivian García a Esso Afrojam Funkbeat reprezentovali aktuální „plzeňskou“ hudební scénu. Do konce července bude v tomto prostoru k vidění historická výstava a také prezentace prací talentovaného pražského výtvarníka Viktora Valáška spolu s Dianou Solís a Jasso. Viktor Valášek ještě s podporou radního městské části Plzeň Dannyho Solíse vytvoří „mural“, právě k tématu místní české minulosti.

Společenským vrcholem Dnů Prahy byl galavečer „Zlatá Praha“. Čtyři z přítomných českých chicagských legend ocenila primátorka Prahy Adriana Krnáčová medailí za zásluhy o dobré jméno České republiky ve Spojených státech: Kim Novak, Jima Peterika, Antona Cermaka

Kernerera a Josepha Topinku. Na galavečer přicestoval z České republiky také americký velvyslanec v Praze Andrew Schapiro, který českou historii v Chicagu sám zosobňuje. Jeho matka Raya Czerner Schapiro se narodila v Praze.

Festival se koná u příležitosti 25. výročí navázání partnerství mezi oběma městy. Program návštěvy primátorky Adriany Krnáčové v metropoli amerického Středozápadu uzavřela prezentace daru města Prahy městu Chicagu. Je jím socha „Srdce pro Václava Havla“. Symbolicky tak program vyvrcholil poctou muži, který výrazně přispěl k návratu demokracie a svobody do naší země a otevřel tak cestu ke znovuoobnovení vztahů mezi Čechy v naší vlasti a Čechy a našimi přáteli v Chicagu. Slavnostního aktu na chicagské radnici se spolu pražskou primátorkou a chicagským starostou zúčastnili také blízcí spolupracovníci prezidenta Václava Havla Martin Palouš, Michael Kocáb a Michael Žantovský. Dagmar Havlová se bohužel kvůli zranění nemohla akce zúčastnit a na Dnech Prahy byla přítomna alespoň prostřednictvím své videozdravice.

Program návštěvy pražské primátorky byl zaměřen také na podporu rozvoje obchodně-ekonomických vztahů, zejména v oblasti dopravy, designu a turistického ruchu. Nejvýraznějšími tématy jednání byla podpora vzniku přímého leteckého spojení mezi Prahou a Chicagem a také posílení výměny studentů středních a vysokých škol mezi oběma městy.

Hlavními organizátory Dnů Prahy v Chicagu jsou Hlavní město Praha a Generální konzulát ČR v Chicagu. Festival je připravovaný ve spolupráci s Pražským výborem Chicago Sister Cities International, městem Chicagem, městem Cicero, Chicagoland Czech-American Community Center, Maya Polsky Gallery a celou řadou dalších partnerů, včetně všech významných krajanských organizací v Chicagu. Organizátoři velice děkují **sponzorům** Dnů Prahy, kterými se staly následující společnosti: „Platinový“ sponzor: William Blair, „Zlatí“ sponzoři: Budějovický budvar - Czechvar, Columbia College Chicago, Polish Airlines LOT a BOHO – Bohemian House Restaurant, „Stříbrní“ sponzoři: Baker & McKenzie, H&P Law, Prague Freedom Foundation, Moser, Master Card, BVSZ (Brunner-Vavra-Slawniak-Zaburda), Bohemia Paper, The Peninsula Hotel Chicago a České a slovenské národní muzeum a knihovna v Cedar Rapids.

Podrobnější texty k programu festivalu v češtině: www.pragedayschicago.com

Fotografie a video-rozhovory k volnému užití v jednotlivých adresářích na: <https://www.dropbox.com/sh/tmio1xe72psxju/AAD83zdTUXrg3Z4RBj3BSgjAa?dl=0>

Další informace v sekci pro média na webové stránce Generálního konzulátu: www.mzv.cz/chicago/cz/media/index_1.html

Příloha: koláž z fotografií dosavadního průběhu Dnů Prahy

Kontakty:

Bořek Lizec, Ph.D., generální konzul, e-mail: borek_lizec@mzv.cz

Vlasta Poděbradská, asistentka generálního konzula, vlasta_podebradska@mzv.cz, mob. +1 312 404 9804